
Środa Wielkopolska, dnia 20 września 2023 roku

ZP/23/23

Wyjaśnienia i modyfikacje treści Specyfikacji Warunków Zamówienia

dotyczy:  postępowania  o  udzielenie  zamówienia  publicznego  prowadzonego  w  trybie

podstawowym bez negocjacji, na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019

roku Prawo zamówień publicznych (t.  j.  Dz. U. z 2023 r.,  poz.  1605),  dalej:  „ustawa” pn.

„Dostawa  defibrylatora  do  Szpitala  Średzkiego  Serca  Jezusowego  spółka  z  ograniczoną

odpowiedzialnością”.

I

Działając na podstawie art. 284 ust. 1, 2, 6 ustawy Zamawiający przedstawia pytania Wykonawców

wraz z odpowiedziami Zamawiającego: 

1. Pkt.8. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z czasem ładowania akumulatora 

do 4 godzin (do pełnego naładowania)?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

2. Pkt. 13. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z czasem ładowania do energii 

200J poniżej 3 sekund?

Odpowiedź:  Tak.  Zmawiający dopuszcza  do zaoferowania defibrylator  z  czasem ładowania  do

energii 200J poniżej 3 sekund.

3. Pkt. 14. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z czasem ładowania do energii 

360J poniżej 7 sekund?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

4. Pkt. 17. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z dokładnością pomiaru 2J lub 

15% w zależności od wartości energii?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

5.  Pkt.  22.  Czy  Zamawiający  dopuści  do  zaoferowania  defibrylator  z  zakresem  impedancji

zewnętrznej od 25-300 Ohm?



Odpowiedź:  Tak.  Zmawiający  dopuszcza  do  zaoferowania  defibrylator  z  zakresem impedancji

zewnętrznej od 25-300 Ohm.

6.  Pkt.  23.  Czy  Zamawiający  dopuści  do  zaoferowania  defibrylator  z  zakresem  impedancji

zewnętrznej od 15-300 Ohm?

Odpowiedź:  Zmawiający  dopuszcza   do  zaoferowania  defibrylator  z  zakresem  impedancji

wewnętrznej od 15-300 Ohm (najprawdopodobniej błąd w pytaniu).

7. Pkt. 37. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator, który umożliwia współpracę z 

kablem 3, 5, 7 odprowadzeniowym?

Odpowiedź:  Tak.  Zmawiający  dopuszcza   do  zaoferowania  defibrylator,  który  umożliwia

współpracę z kablem 3, 5, 7 odprowadzeniowym.

8. Pkt. 41. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator, który posiada filtry adaptacyjne

lub  funkcyjne  (diagnostyczne,  monitorowania  i  defibrylacji),  które  w  zależności  od  użytych

akcesoriów do monitorowania sygnału ekg filtrują sygnał w zakresie od 0,05 Hz do 150Hz przy

tłumieniu sygnału >90dB?

Odpowiedź:  Tak.  Zmawiający  dopuszcza  do  zaoferowania  defibrylator,  który  posiada  filtry

adaptacyjne lub funkcyjne (diagnostyczne,  monitorowania i  defibrylacji),  które w zależności od

użytych akcesoriów do monitorowania sygnału ekg filtrują sygnał w zakresie od 0,05 Hz do 150Hz

przy tłumieniu sygnału >90dB.

9.  Pkt.  43.  Czy  Zamawiający  dopuści  do  zaoferowania  defibrylator  z  detekcją  rozrusznika  o

czułości 2mV-700mV i czasie trwania od 0,1 do 2ms?

Odpowiedź:  Tak. Zmawiający dopuszcza  do zaoferowania defibrylator z detekcją rozrusznika o

czułości 2mV-700mV i czasie trwania od 0,1 do 2ms.

10. Pkt. 47. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z opóźnieniem sygnału do 60 

ms?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

11. Pkt. 49. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z odpornością na wyładowanie 

o mocy 5000V (360 J) bez utraty danych lub uszkodzenia?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 



12. Pkt. 50. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z prezentacją 2 krzywych ekg?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

13.  Pkt.  52.  Czy  Zamawiający  dopuści  do  zaoferowania  defibrylator  z  papierem o  szerokości

50mm?

Odpowiedź:  Tak. Zmawiający dopuszcza  do zaoferowania defibrylator z papierem o szerokości

50mm.

14. Pkt. 56. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator bez możliwości wydruku 12

odprowadzeń?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

15. Pkt. 59. Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania defibrylator z pamięcią 1000 zdarzeń?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

16.  Dotyczy  SWZ  XII.  Warunki  udziału  w  postępowaniu,  pkt.  4  zdolności  technicznej  lub

zawodowej

Czy  Zamawiający  dopuści  ofertę  Wykonawcy  będącego  wiodącą  firmą  medyczną  w  Polsce,

posiadającą  doświadczenie  w  dostawach  aparatury  medycznej  dla  placówek  służby  zdrowia  o

innym charakterze niż defibrylatory.  Proponujemy zmianę zapisu punktu dotyczącego zdolności

technicznej  lub zawodowej nadając mu następujące brzmienie:  „Zamawiający uzna warunek za

spełniony,  jeśli  Wykonawca wykaże,  iż  wykonał  w okresie  ostatnich trzech lat  przed upływem

terminu składania ofert, a jeśli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie: co

najmniej trzy dostawy aparatury medycznej, każda na rzecz innego podmiotu.”

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ. 

17.  Dotyczy  SWZ  XII.  Warunki  udziału  w  postępowaniu,  pkt.  4  zdolności  technicznej  lub

zawodowej

 Prosimy o dodanie do SWZ w opisie warunków ubiegania się o udzielenie zamówienia w punkcie

„Zdolności  technicznej  lub  zawodowej”,  że  Zamawiający  będzie  wymagał,  aby  Wykonawca

posiadał certyfikat wdrożonego systemu zarządzania jakością dla wyrobów medycznych ISO 13485

oraz ISO 9001:2015 w zakresie sprzedaży, instalacji i obsługi serwisowej aparatury medycznej?

Zamawiający  zyskuje  pewność,  że  oferowane  usługi  świadczone  są  zgodnie  z  wymaganiami

producentów aparatury oraz normami.



Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ.

18. Dotyczy Załącznik nr 5 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §10 Kary umowne

Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby łączna maksymalna wysokość kar umownych nałożona przez

Zamawiającego nie mogła przekraczać 10% wartości brutto umowy? Gdyż wysokość 30% wartości

brutto umowy jest karą zbyt wygórowaną nie adekwatną do wartości przewidzianej umowy oraz

nieuzasadnioną  wysokością  poniesionych  ewentualnych  strat.  Jakkolwiek  zasadne  jest

zabezpieczenie interesów Zamawiającego oraz należytego wykonania zamówienia to uregulowania

dotyczące  kar  umownych  nie  mogą  prowadzić  do  nieuzasadnionego  wzbogacenia  po  stronie

Zamawiającego  oraz  naruszenia  zasad  proporcjonalności.  Celem  wprowadzenia  obowiązku

przewidywania łącznej maksymalnej wysokości kar umownych, których mogą dochodzić Strony,

było właśnie uniknięcie sytuacji naliczania rażąco wygórowanych. Zastosowanie kary na poziomie

30% wynagrodzenia Wykonawcy jest sprzeczne z celem tego postanowienia. W związku z tym,

proponujemy  określenie  limitu  kar  umownych  do  wysokości  10%  wartości  brutto  umowy,  co

umożliwi również Wykonawcy właściwą ocenę ryzyka i należytą wycenę oferty.

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ.

19. Dotyczy Załącznik nr 5 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §10 Kary umowne

Czy  Zamawiający  odstąpi  od  naliczania  kar  umownych  w  przypadku  niewykonania  przez

Wykonawcę  przedmiotu  umowy  w  terminie  określonym  w  §3  projektu  umowy  w  przypadku

dostarczenie na czas zwłoki w dostawie urządzenia zastępczego?

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ.

20. Dotyczy Załącznik nr 5 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §10 Kary umowne

Odstąpienie od umowy jest rozwiązaniem radykalnym i niekorzystnym dla obu stron umowy, w

tym również Zamawiającego. Wobec tego proponujemy dodanie obowiązku pisemnego wezwania

Wykonawcy  do  realizacji  obowiązków  w  wyznaczonym  terminie,  nadając  mu  następujące

brzmienie:  „Przed  odstąpieniem  od  umowy  Zamawiający  wezwie  Wykonawcę  do  usunięcia

naruszenia pod rygorem rozwiązania umowy, wyznaczając mu dodatkowy, odpowiedni termin.” Ta

konstrukcja chroni słuszny interes Zamawiającego.

Odpowiedź: Nie. Zmawiający podtrzymuje postanowienia treści SWZ.

II

Działając  na  podstawie  art.  286  ust.  1  i  7  ustawy  Zamawiający  informuje  Wykonawców  o

modyfikacji treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w następującym zakresie:



1) Dział X. Termin związania ofertą Specyfikacji w punkcie 1 otrzymuje brzmienie:

1. Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert do dnia 21 października

2023 roku

2) Dział XVI. Sposób oraz termin składania ofert Specyfikacji w punkcie 2 otrzymuje brzmienie:

2. Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia 22 września 2023

roku do godziny 11:00.

3) Dział XVII. Termin otwarcia ofert Specyfikacji w punkcie 1 otrzymuje brzmienie:

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 22 września 2023 roku, o godzinie 11:30.

W związku z udzielonymi wyjaśnieniami  treści SWZ Zamawiający wskazuje, że tam gdzie zostały

dopuszczone  rozwiązania  zaproponowane  przez  Wykonawców,  uzupełniając  wykaz parametrów

technicznych  Wykonawca  zobowiązany  jest  wskazać,  że  jest  to  rozwiązanie  dopuszczone  do

zaoferowania w wyniku dokonanych wyjaśnień. 

Wyjaśnienia i modyfikacje są wiążące dla Wykonawców z chwilą ich publikacji.

/-/ Paweł Dopierała 

Prezes Zarządu


